

## 金山福利院首轮预约探访日前启动

# “快两个月了，终于见到我妈了”

3月31日下午2点10分，在区社会福利院的探访室内，高建萍通过手机视频连线让母亲见到了远在新加坡的孙子。

虽然探访时间只有短短的10分钟，但对于已近两个月未现场见到母亲的高建萍来说，显得尤为珍贵。“之前我隔几天就会来看妈妈，这次因为疫情原因，我们很久没有见面了，只能打电话。而且我妈妈很想念我在新加坡的儿子，她又不会用网络视频，这次我过来，正好可以让他们视频聊聊天。”高建萍笑着说。

探访时间结束，老人和家属相互

告别后，清洁人员进场。喷洒消毒水、擦拭桌椅等一系列消毒措施完成，下一户家属方可进入。

据了解，从3月30日开始，区社会福利院首轮预约家属已可以入院探访。院方在满足市民探访需求的同时，着力做好防疫防护工作。目前每天下午2点至4点为探访时间，每天限制8户家庭。“探视开放后，我们要求家属提前申报身体状况，探视过程中全程佩戴口罩。探视结束后，有相关身体方面的问题也要及时和我们沟通，以便我们制定相应的解决方案。”区社会福利院副院长

屠鸿达说。

除了上述措施外，预约家属在入院前也要进行展示随申码、测量体温、登记信息等工作。据了解，区社会福利院首轮预约开放时间为3月16日至3月29日，目前已经结束预约。第二轮预约开放时间为3月30日至4月5日，探访时间为4月6日至4月11日的下午2点至4点，家属可以通过电话及网上两种方式进行预约。

此外，网上能预约周一至周六下午2点半至4点的探访时间，电话仅能预约周一至周六下午2点至2点半的探访时间。“大家可以关注我们社会福

利院的微信公众号。在公众号菜单栏有一个预约探访的选项。”屠鸿达介绍说，区社会福利院分为梅州院和金山大道院，有探访需求的市民可以根据不同的院址选择预约。如果有问题需要咨询，或者需要电话预约探访，也可以拨打服务台电话。两处院址的联系方式均在公众号上有发布。

截至目前，区社会福利院（金山大道）第二轮网上预约名额已满，电话预约的12个名额尚有空余，而梅州分院的第二轮电话预约名额已满，网上预约的36个名额中，尚余11个。

记者 甘力心

## 『市民云』金山味道销售渠道进一步拓宽

本报讯（记者 勾瑞）疫情期间，区科委充分挖掘各类资源，利用“随申办市民云”巨大访问量的优势，丰富金山市民云各类政务服务和便民服务，进一步满足市民、企业需求。

在“随申办市民云”金山区首页，“金山农产品”链接板块受到广大市民的欢迎。在该板块里，市民可以购买到金山的蔬菜、水果和玉米等特色农产品，让“金山味道”的销售渠道进一步拓宽。“疫情期间包括线下渠道、商超渠道都受到很大影响，而‘随申办市民云’和微信等线上平台销售量却明显提高，在去年同期基础上增加了500%。”上海盛致农副产品有限公司负责人陈建宇介绍说。

据工作人员介绍，该板块仅上线两个月就销售了30余万元的山农产品，解决了疫情期间农产品滞销的问题。

此外，区科委还与区卫健委、区教育局、区文旅局、区政务服务办、区投促办等部门沟通协调，筛选上线了“金山健康”“金山教育”“金山如画”“惠企政策”和“金山智造”等一批具有金山特色的板块，主要涉及健康、教育和惠企政策等方面的内容。

区科委信息化推广科李俊表示，下一步将加快各部门政务服务移动端的整合，形成金山市民云统一入口，同时优化调整版面，丰富内容和场景应用，凸显金山的特色。

## 的士司机如厕难 专用泊位来帮忙

本报讯（记者 朱林 朱磊）日前，我区30个出租车专用泊位正式投入使用。

在前京大道西侧，明黄色的停车位就是“公厕周边出租车专用限时长停车位”。距离该停车位200米处就有一个公厕，出租车司机可在此免费停靠20分钟，解决如厕问题。社会车辆占用该车位时，将按照违法停车对其进行处罚。

下一步，交警部门将对车位布局做进一步的优化调整，并协调相关地图导航公司在导航软件中提供导航服务。

## 机场防线的青春力量

### ——记金山区机场驻守组青年突击队

3月22日，金山区机场驻守组青年突击队正式成立。22家单位，46个团员青年，平均年龄不到32岁。此次输入型疫情防控的机场驻守任务时间紧、压力大，这群在2003年非典时期还是娃娃的80后、90后，一夜之间都长成了大人的模样。不怕危险、不惧困难，他们用自己的责任与担当，付出和汗水，扛起了金山输入型疫情防控的大旗。

“灵魂画手”黄艳平 要用美图治愈大家的疲劳

“一开始是因为大家穿上防护服以后，谁也不认彼此了，所以在衣服上写了名字画了图，用来辨认队友。”来自亭林医院的骨科护士黄艳平是90后，也是浦东机场驻守组的“人气之星”，几乎每一个机场“大白”，都有过一件小黄同学画过的防护服。“后来一个队友很不好意思找到我，问能不能画个柯南给他？那是他偶像，我画好以后……承蒙大家不弃，我的‘生意’越来越好啦！”为了不影响工作，小黄都是下班后给大家画画，虽然辛苦，但她乐在其中。

在小黄同学的努力下，金山小伙伴的背后，有了哪吒、孙悟空、图图、小丸子……“穿上‘私人订制’的防护服，感觉执勤的时候都充满了能量，好多人都要跟我们合影，也更加配合我们的工作！”的确，寓服务于管理之中一直是我们的机场驻守组的工作宗旨。可可爱爱的金山“大白”们，



也在用自己的方式在繁重的工作中“找点乐子”。

“浦东团宠”沈玉兰 用热情和欢笑温暖整个团队

沈玉兰来自区社会组织服务中心，是一个和谁都能“自来熟”，干活儿、做事儿都特别热情活泼的女孩子。天生热心肠的她总是能够很敏感地捕捉到大家的一些小紧张和小倦怠。或是关心和安抚，或是活跃和搞笑，小沈总是有办法给队员们带来欢笑。

“相比办公室里工作，肯定机场是更辛苦、更危险，但一想到我的辛苦，能够让在金山的家人朋友们更加安全、更加放心，我就觉得这个辛苦充满意义！”小沈的话特别朴素，但说出了青年突击队所有队员的心声。

“夜猫精灵”王佳佳 你见过凌晨三点的金山吗

24小时运转的上海两大机场同样需要24小时的后台配合做好人员登记、联系街镇（工业区）、与酒店沟通等各种事宜。区防疫指挥部地区工作组的成员单位，区民政局基层政权科王佳佳同志主动请缨，承担了夜里执勤的任务。作为民政的“重量级”选手，小王夜里睡得很沉，生怕自己错过电话的他特地弄了一只“老年机”，“特别好用，铃声‘响彻云霄’！”连日来，近百名境外来金返金人员的“安全夜路”，都由“夜猫精灵”王佳佳认真守护。

这群驻守机场的青年们一穿上防护服，他们就好像有了盔甲，没有一点点犹豫，也没有一丝顾虑，就这样投入了这场战“疫”一线。

## 张堰镇疫情期间推动清明祭扫移风易俗

# 一场白事，从留亲戚吃饭变为送泡面

一场白事取消16桌酒席，从原来留亲戚吃饭变为送亲戚泡面，把白事程序做到了最简，把参与人数减到最少……正值疫情防控期，张堰镇制定清明祭扫和防控工作方案，建立联防联控协调机制，落实场所消毒、体温监测、限流管理等防控措施，实行预约落葬、预约祭扫，规定预约落葬每户不超过10人，“新清明”预约祭扫每户不超过3人，同时推广“云祭扫”等做法，引导市民逐步转变观念和习惯。

在张堰镇镇级公墓入园处，扩音喇叭循环播放着入园须知和祭扫注意事项，两名志愿者正对祭扫人员进行体温测量、预约票检查。不远处的

停车场路口，派出所工作人员正在检查车辆通行证，维持交通秩序。当天祭扫人员稀少，1小时内只有几户人家前来祭扫。

“这是您的张堰公墓清明祭扫出入凭证，请收好。”3月19日，百家村村民丁某前往村委会领取了10张清明祭扫入场券和两张车辆通行证。

春节后，丁某父亲因病去世，按照本地习俗，打算举办丧事，并向村委会进行报备。当晚，丁某一家人便协调好场地搭建等相关事宜，并于第二天一早去市场购置大量食材。

为防止疫情在红白喜事中传播扩散，百家村积极以移风易俗行动推进抗疫工作。第二天上午，百家村党

总支书记郭小成、村医俞彩芳一行来到丁某家中。经过反复劝说，丁某一家人表示：“现在处于疫情非常时期，我们愿意简办，最大程度减少人员聚集。”

2月4日，丁某主动前往村委会办理父亲的骨灰入葬镇级公墓相关事宜，并选定于3月29日父亲骨灰入葬这天，将先前家中的三个坟一同迁至镇级公墓。丁某的妻子俞某在谈及迁墓葬时也表示支持。“关于迁墓这事，村委去年就开始进行宣传了。村域内的大墓确实影响到村容村貌，作为土生土长的百家人，我不能给百家村拖后腿。”

无独有偶。1月31日，百家村高

## 今年汛期即将来临 疏浚河道 提高防洪排涝能力

本报讯（记者 熊雪寒 封健伟）近期，国家水利部门预测，今年可能一个流域或几个流域同时发生大洪水。目前，为应对即将到来的汛期，金山开始紧锣密鼓地准备疏浚河道，提高河道的防洪排涝能力。

廊下镇地势低洼，河道总条数164条，总长度183.871千米，汛期遭遇暴雨天气，容易发生河水倒灌现象，影响居民生活和农业生产。为了提高河道的防洪排涝应对能力，这几天，廊下镇水务部门在辖区内景阳中心河道两侧打仿木桩，清理河道淤泥，提高河道蓄水能力和排水流量。

景阳中心河分属浦南片区，对廊下镇南部排涝起着重要的作用。廊下水务部门工作人员介绍，目前正在进行的疏浚项目包括景阳中心河、景阳一组河、景阳二组河和横南港4条河道，疏浚总长2.1公里，提高蓄水容量约2万立方米，该项目预计在6月初完工，项目完成后能有效缓解汛期排涝压力。除此之外，2020年廊下镇初步计划疏浚河道20条左右，预计提高蓄水容量约12万立方米。据了解，今年廊下镇防汛物资提早准备，排水泵比往年增加两倍，并做好各类应急预案，应对汛期到来。

“按照我水务上的常规来说，前几年雨量不是特别大，那么今年肯定要做好充分准备工作。今年将增加防汛物资储备，特别是排涝泵和蛇皮袋等，如排涝泵往年是10台，今年会增加至20台。”廊下水务站副站长戈伟杰说。

## 金山连续7年荣膺 上海平安示范城区

本报讯 在近期召开的上海市政法工作会议上，金山被命名为2019年度上海市“平安示范城区”，连续7年成功创建市平安示范城区，是全市唯一一家“七连冠”。

山阳镇、漕泾镇、亭林镇、金山工业区、金山卫镇、枫泾镇和朱泾镇获得了2019年度上海市“平安示范社区”。此外，张堰镇、廊下镇、吕巷镇和石化街道也获得2019年度上海市“平安社区”。

某94岁高龄母亲去世，本想大操大办的高某在村委会以及派出所等相关部门上门后渐渐改变了主意。亲戚吊唁没有留吃饭，给每人送一桶泡面便让他们回去了。母亲骨灰入葬这天，他们也将已逝父亲的墓一同迁至了镇级公墓。

截至目前，张堰镇总预约入葬户35户，预约新清明祭扫户104户。祭扫高峰期，镇里每天安排2名团志愿者和城管、属地村、派出所工作人员，一同为祭扫人员提供体温测量、秩序维护等服务，在保障疫情防控安全的基础上，最大程度地满足村居民告慰逝者、缅怀先祖的情感需求。

（转载自4月1日《上观新闻》）